Gymnazium Trhové Sviny

Kritéria hodnoceni profilové ¢asti

[ 14 4
maturitni zkousky
pro obor vzdélani 79-41-K/81 ve Skolnim roce 2023-2024

Kritéria hodnoceni byla stanovena v souladu s vyhlaskou ¢. 177/2009 Sb. ve znéni pozdé&jsich
predpistt (o blizS§ich podminkach ukonCovani vzdélavani ve stiednich Skolach maturitni
zkouskou), zdkonem ¢&. 561/2004 Sb. v platném znéni (3kolsky zakon) a Skolnim Fadem
Gymnazia Trhové Sviny (pravidla pro hodnoceni vysledkt vzdélavani zaku).

ZkousSeni vede zkousSejici, ptisedici miize klast dopliujici otazky.

Jestlize Zak po zahajeni zkousky od jejiho konani odstoupi, posuzuje
se, jako by byl z dané zkousky hodnocen stupném 5 — nedostatecny.

Funkce stdlého Clena (pfedseda, mistoptedseda a tfidni ucitel) a
dal$iho Clena (zkouSejici a ptisedici) zkuSebni maturitni komise je
slucitelna.

Zak kona zkousky profilové &asti maturitni zkousky pred jednou
maturitni komisi.

ZkuSebni komise rozhoduje o Kklasifikaci Zaka z jednotlivych
zkouSek na navrh c¢leni zkuSebni komise hlasovanim. PFri rovnosti
hlasti rozhoduje hlas predsedy zkuSebni komise.

O hodnoceni zaka pti zkouSce nehlasuje ten Clen zkuSebni maturitni

komise, ktery nebyl této zkouSce pfitomen po prevaznou cast doby
konani zkousky.

Kritéria hodnoceni jednotlivych profilovych zkouSek:



1/ Cesky jazyk a literatura

Na zakladé novely vyhlasky ¢. 177/2009 Sb. z 15.10.2020 budou maturitni zkousky z ceského
jazyka a literatury probihat v GTS podle nasledujicich pravidel:

Didaktické testy

Hranici Gspésnosti v testech bude ur€ovat ministerstvo Skolstvi a Cermat, ktery
ma spole¢nou ¢ast statni zkouSky na starosti, ji uvede v testovych sesitech.

Maximalnim dosazitelnym poctem bodi se rozumi soucet dosazitelnych bodl vSech uloh
didaktického testu, které jsou do vysledku zkousky zapocitany. Maximalni dosaZzitelny pocet
bodi didaktického testu, hranice uspé&s$nosti testu i maximalni dosazitelny pocet bodu za
jednotlivé ulohy testu budou uvedeny v testovém sesite.

Studenti budou hodnoceni pouze ,,uspél/neuspél®. Hodnoceni ,,uspél“ je podminkou pro
ziskani profilové maturitni zkousky, nikoli podminkou pro konéni profilové ¢asti zkousky.

Ustni zkouska:
Studenti budou vychazet z osobnich ¢tenatskych seznami — 20 dél sestavenych
podle nésledujicich kritérii:

Svétova a Ceska literatura do konce 18. stoleti — minimalné 2 dila,

svétova a ¢eska literatura do konce 19. stoleti — minimalné 3 dila,

svétova literatura 20. a 21. stoleti — minimalné 4 dila,

¢eska literatura 20. a 21. stoleti — minimalné 5 dél.

Ve vybéru musi byt zastoupena minimalné dvé basnickd, dvé prozaicka dila a dvé
dramata.

Studenti si vylosuji jedno téma ze svého seznamu a obdrZi pfislusny pracovni list. Délka
pfipravy je 20 minut, zkouSka trva maximaln¢ 15 minut. Zkousku fizenym dialogem vede
zkousejici, ptipadné piisedici. Otdzky miize klast kterykoliv €¢len maturitni komise.

Zkouska konand ustni formou bude hodnocena podle Ctyt nasledujicich kritérii:

1.Analyza uméleckého textu:

I. ¢ast: téma a motiv, déjova linie, kompozicni vystavba, literarni druh a zanr

II. ¢ast: vypravec / lyricky subjekt, charakteristika postav, vypravéci zptisoby, typy
promluv, verSova vystavba

II1. ¢ast: jazykové prostiedky

2. Literarnéhistoricky kontext literarniho dila

3. Jazykové a slohové dovednosti, porozuméni textu

4. Vypovéd’ v souladu s jazykovymi normami a se zasadami jazykové
kultury

Hodnoceni ustni zkouSky se provadi podle klasifika¢ni stupnice: 1 - vyborny,
2 - chvalitebny, 3 - dobry, 4 - dostatecny, 5 - nedostatecny.

Kritéria stupii prospéchu:

Vyborny: Zak ovlada pozadované poznatky ucelené, piesné a ipIné a chape vztahy mezi nimi.
Samostatné a tvofive uplatiiuje osvojené védomosti a dovednosti pro feSeni praktickych i
teoretickych ukold. Samostatné hodnoti jevy a zakonitosti.



Chvalitebny: Zik ovlada poznatky v podstaté ucelend, piesné a uplng. Samostatné nebo na
zakladé menSich podnéti ucitele je schopen osvojené védomosti a dovednosti uplatnovat,
nevyskytuji se podstatné chyby.

Dobry: Zik ma v ucelenosti, piesnosti a Uplnosti osvojenych védomosti a dovednosti
nepodstatné nedostatky, znalosti je schopen uplatiiovat s pomoci ucitele.

Dostateény: Zak ma v ucelenosti, piesnosti a Gplnosti osvojenych védomosti a dovednosti
zavazné nedostatky, v uplatiovani poznatki se vyskytuji zavazné chyby, jez ale dovede s
pomoci ucitele opravit.

Nedostatecny: Zak si pozadované védomosti a dovednosti neosvojil, ma v nich zavazné
nedostatky, které neni schopen opravit ani s pomoci ucitele.

Pisemna prace:

Rozsah prace je stanoven minimaln¢ na 250 slov souvislého textu.

Reditel GTS uréi &tyfi témata zadani, ze kterych si studenti jedno vyberou. Zadani budou
zptistupnéna bezprostiedné pied zahajenim.

Pisemna prace trva 120 minut véetné ¢asu na volbu zadani.

Pti pisemné préci je dovoleno pouzivat Pravidla ¢eského pravopisu.

Kritéria hodnoceni pisemné prace:
Pisemnd préce je posuzovana z hlediska tii sledovanych oblasti hodnoceni:

1 — vytvofeni textu podle zadanych kritérii;
2 — funk¢ni uziti jazykovych prostredki;
3 — syntaktickd a kompozi¢ni vystavba textu.

1. Vytvoreni textu podle zadanych kritérii:
1A — téma, obsah,
1B — komunika¢ni situace, slohovy ttvar.

2. Funkéni uziti jazykovych prostredkii:

2A — pravopis, tvaroslovi a slovotvorba,

2B — lexikum, adekvatnost jazykovych prosttedki vzhledem ke komunikacni situaci /
slohovému ttvaru, pouziti pojmenovani v odpovidajicim vyznamu, Sife a pestrost slovni
zasoby.

3. Syntakticka a kompozi¢ni vystavba textu:

3A — vétna syntax, textova koheze, vystavba vétnych celkl, odkazovani v textu, prostredky
textové navaznosti,

3B — nadvétna syntax, koherence textu, kompozice textu, strukturovanost a ¢lenéni textu,
soudrznost textu, zpsob vedeni argumentace.

Hodnoceni pisemné prace se provadi podle klasifika¢ni stupnice: 1 - vyborny, 2 -
chvalitebny, 3 - dobry, 4 - dostatecny, 5 - nedostatecny.

Celkové hodnoceni z ceského jazyka a literatury bude tvorit ze 40 procent
znamka z pisemné prace a z 60 procent z ustni zkousky.



Vypocet celkového hodnoceni — priklad:
1) pisemna zkousSka — chvalitebny,
ustni zkouSka — vyborny,
2) 242 + 1+1+1 =7,
3) 7.5=14

4) vysledna znamka z Ceského jazyka a literatury je:

vyborny.



2/ Cizi jazyk (anglicky)

Zkousky z cizich jazykd maji charakter komplexni zkousky. Skladaji se z didaktického testu,
pisemné prace a dil¢i ustni zkousky. Zak uspéje u komplexni zkousky pouze tehdy, pokud
uspésné slozi vSechny tii jeji dil¢i zkouSky.

Ustni zkouska

Ptiprava k dil¢i ustni zkousce z ciziho jazyka trva 20 minut, Gstni zkouSka pak trva nejdéle 15
minut. V jednom dni nelze losovat dvakrat stejné téma. U zkousky je hodnocen aktualni vykon
zaka. Klasifikaci zaka navrhuje zkouSejici po domluvé s piisedicim. O vysledku zkousky
rozhoduje maturitni komise hlasovanim. V pfipadé neshody komise ma rozhodujici hlas
piedseda maturitni komise.

Hodnoceni ustni zkousky profilové ¢asti se provadi podle klasifikacni stupnice: 1 — vyborny, 2
— chvalitebny, 3 — dobry, 4 — dostate¢ny, 5 — nedostatecny.

Hodnoti se ptfesnost, spravnost a vystiznost odpovédi a uplatnéni poznatki a
dovednosti osvojenych v souladu s pozadavky SVP. Diraz je kladen rovnéz na
kvalitu ustniho projevu a na miru nutnosti ndvodnych a dopliujicich otazek
zkousejiciho a oprav vyroku zéka zkousejicim.

Kritéria stupna prospéchu:

Vyborny — Sdéleni odpovidé zadani, je plynulé a dostate¢né podrobné. Slovni zasoba je
Sirokd. Rozsah mluvnickych prostfedkt je Siroky. Chyby se témét nevyskytuji, pokud se
vyskytnou, neopakuji se. DokaZe bez problémi reagovat na otazky. Vyslovnost je spravna.
Pomoc zkousejiciho neni nutnd. Je zcela vybaven ptisluSnymi kompetencemi stanovenymi
SVP.

Chvalitebny — Sd¢leni odpovida zadani, je vétSinou plynulé a dostate¢né podrobné.

Slovni zasoba je vétsinou Siroka. Rozsah mluvnickych prostredki je vétsinou Siroky. Chyby
se vétsinou nevyskytuji, pokud se vyskytnou, nebrani porozuméni. Dokaze reagovat na
otazky. Vyslovnost je vétSinou spravnd. Pomoc zkousejiciho neni nutna. Je velmi dobte
vybaven kompetencemi stanovenymi SVP.

Dobry — Sdéleni vétSinou odpovida zadani, ale neni v odpovidajici mife podrobné. Projev

je natolik plynuly, Ze pfijemce vétSinou nemusi vynakladat usili jej sledovat ¢i mu
porozumét. Slovni zasoba neni Sirokd. Rozsah mluvnickych prostfedka neni Siroky. Chyby v
mluvnici se vyskytuji, ale nebrani porozumeéni. Dokaze ve vétsi mife reagovat na otazky.
Chyby ve vyslovnosti nebrani porozuméni. Pomoc zkousejiciho je ojedin€le nutna. Je dobie
vybaven kompetencemi stanovenymi SVP.

Dostatec¢ny — Sdé¢leni ve vétsi mife neodpovida zaddni, neni dostatecné plynulé a
podrobné. Slovni zdsoba je omezena. Rozsah mluvnickych prostfedki je omezeny, chyby
obcas brani porozuméni. M4 problém reagovat na otazky, obcas nerozumi. Chyby ve
vyslovnosti obfas brani porozuméni. Pomoc zkousSejiciho je nutna. Je uspokojivé vybaven
kompetencemi stanovenymi SVP.

Nedostateény — Sdéleni ani za neustalé pomoci zkousSejiciho nespliiuje pozadavky zadani.
Slovni zasoba a mluvnické prostfedky nejsou na pozadované tirovni obtiznosti a nejsou pouZzity
spravné. Chyby brani porozuméni sd€leni. Projev je natolik nesouvisly, ze jej nelze sledovat
ani mu porozumét. Pro nedostatek jazyka nelze hodnotit.
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Pisemna prace

Legislativni ramec od $kolniho roku 2020/2021 — Vyhlaska ¢. 177/2009

Pro pisemnou praci z anglického jazyka stanovi feditel Skoly 2 zadani (delsi a
krat$i text) oznacena pismeny A, B, kterd zpiistupni zakiim bezprostiedné pied
zahajenim zkousky.

Casti zadani nelze mezi sebou kombinovat. Zak napiiklad nemize zpracovavat
text 1. Casti zadani A a text 2. ¢asti zadani B. Do zaznamového archu Zak zapiSe
zvolené zadani oznacené pismeny A, B.

Ze dvou typtu hodnoceni — holistického, zalozeném na celkovém dojmu — a analytického, pfi
kterém se posuzuji jednotlivé aspekty dané dovednosti podle piedem danych kritérii, bylo na

Gymnaziu v T. Svinech zvoleno hodnoceni analytické. Tento zptisob hodnoceni je sice ¢asove
velmi naro¢ny, ale zaruCuje objektivni piistup hodnotitele. Podrobné tabulky jsou v p¥iloze.

74k zpracovava delsi text (140 — 160 slov), za ktery miize ziskat max. 24 bodd, a
kratsi text (60 — 70 slov) za max. 12 bodu.

Kazdé dil¢i kritérium je hodnoceno body na §kale 0 — 1 -2 — 3.

Cas na vypracovani prace je 75 minut. Prace je hodnocena podle 8 (osmi)
zékladnich kritérii, vysledné hodnoceni pisemné prace vyplyva z vysledného
souctu bodl za ob¢ Casti.

Kritéria hodnoceni:

1/ Zpracovani zadani / Naplnéni utvaru

2/ Rozsah, obsah

3/ Organizace textu

4/ Koheze, prostiedky textové ndvaznosti

5/ Slovni zasoba (spravnost na urovni B1)

6/ Rozsah

7/ Mluvnické prostredky (spravnost odpovidajici vystupni trovni B1).
8/ Rozsah mluvnickych prostredkil

Klasifikace spInéni jednotlivych Kkritérii
Je-li za kritérium 1 pfid€leno ,,0° bodl, prace dale neni hodnocena dle zbylych kritérii a je
automaticky hodnocena jako nedostatecna.

Dil¢i kritérium 1 je hodnoceno poctem bodt ,,0° v pripadé:
1. nedodrzeni tématu / komunikacniho cile: text nebo vétSina textu se nevztahuje k zadanému
tématu / komunikacni situaci;
2. nedodrZeni typu textu: neni dodrzen funkcni styl a slohovy postup;
3. nedodrZeni délky textu: text nespliiuje minimalni pozadovany rozsah slov (tj. 90 slov v prvni
casti véetné nadpisu, pokud ttvar vyzaduje, a 30 slov v druhé casti, véetné nadpisu, pokud atvar
vyzaduje)

Prevod ziskanych bodii na znamku je nasledujici:
36 - 32 bodt - vyborny

31 - 28 - chvalitebny

27 - 24 - dobry

23 - 20 - dostatecny

19- 0 nedostatecny

Povolenymi pomiickami pro pisemnou praci z ciziho jazyka jsou psaci potieby a
slovnik neobsahujici ptilohu vénovanou pisemnému projevu.
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Text pisemné prace Zaci zapisuji do zaznamovych archii uréené pro prvni i druhou
cast pisemne prace.

Celkové hodnoceni z ciziho jazyka bude tvorit ze 40 procent znamka z
pisemné prace a z 60 procent z Gstni zkousky.
Vypocet celkového hodnoceni — priklad:
1) pisemna zkousSka — chvalitebny,
ustni zkouSka — vyborny,
2) 242 + 1+1+1 =7,
3) 7:5=1,4

4) vysledna znamka z ciziho jazyka je: vyborny.



3/ Cizi jazyk (némecky)

Maturitni zkouska profilové Cast se sklada ze dvou €asti, a to z Casti pisemné a
ustni. Kazda zkouska profilové ¢asti je hodnocena zvlast. Hodnoceni pisemné
prace tvoii 40 % a hodnoceni ustni zkousky 60 % celkového hodnoceni
zkuSebniho predmétu. Aby Zzak uspésné vykonal zkousku, musi usp&Sné vykonat
pisemnou 1 ustni ¢ast dané zkousky. Pokud zdk nékterou ¢ast zkousky nevykona
uspésné, zak opakuje tu ¢ast zkousky, kterou vykonal netuspésne.

Ustni zkouska

Ustni zkouska je jednou z dil¢ich zkousek z némeckého jazyka a je zadavana
formou tzv. pracovnich lista.

Jednomu zadéani odpovida jedna sada pracovnich listii (v€etn€ ptiloh). V ramci
jednoho zadani jsou ovéfovany rozmanité dovednosti na v§eobecnych i
specifickych / oborovych tématech.

Casovy limit pro piipravu na zkousku je 20 minut, samotna zkougka trva 15
minut.

Pro ptipravu na dil¢i Gstni zkousku ,,na potitku‘ zdk obdrzi pracovni list Zaka se
zadanim, které si vylosoval. Zdk ma moznost si b&hem této piipravy vypracovat
pozndmky a poté je pfi ustni zkouSce pouzivat. Zkouseni i hodnoceni probiha
podle pracovniho listu.

Povolenymi pomuckami pro ustni zkouSku jsou slovnik a maturitni komisi
ptipravené doplitkové materialy (napt. obrazovy materidl, mapy).

Kritéria hodnoceni ustni ¢asti maturitni zkousky z némeckého jazyka:

Ustni &ast zkugebniho pfedmétu némecky jazyk se sklada ze ti &asti
rozliSenych v pracovnim listu.

Po tivodnim ptedstaveni se a predstaveni vylosované otazky nasleduje prvni ¢ast k danému
tématu, otazky vztahujici se k zdkovu porozumeéni. V dalsi ¢asti si student z pracovniho listu
vybere jeden ze dvou nabizenych obrazki, ktery popise. Nasledné oba obrazky porovna.
Posledni ¢asti ustni zkousky je samostatny Ustni projev na dané téma.

Pro hodnoceni ustni zkouska se pouzivaji nasledujici kritéria:
- Obsah (zadani) a projev (jeho rozsah, piresnost)
- Plynulost
- Slovni zasoba a vyslovnost
- Gramaticka kompetence a prostiredky mluvnické navaznosti (jejich
rozsah a pfesnost)

Vysledkem hodnoceni Gstni ¢asti maturitni zkousky z ciziho jazyka je znadmka
dle pétistupnové klasifikacni stupnice.



Pisemna prace

Struktura pisemné prace

Pisemna prace z némeckého jazyka je tvofena jednou €asti, ktera je specifikovana zadanim.
Zak zpracovava jedno ze dvou nabizenych témat/komunikaénich situaci. Sougasti zadani
muze byt 1 vychozi text, napf. citat, inzerat, vynatek z dopisu, tvrzeni apod.

Cas vymezeny na testovani
Na pisemnou praci z némeckého jazyka je vyhrazen ¢asovy limit 75 minut. Jejich soucasti je
1 ¢as na preCteni a promysleni zadani a zapis samotny.

Povolené pomiicky
V pribéhu testovani mohou Zaci pouzivat Skolni slovniky, které neobsahuji zvlastni ptilohy
vénované jednotlivym typim textd (korespondenci).

Rozsah textu
Text pisemné prace ma byt v rozsahu minimalné 200 slov.

Slohové utvary
V zadéni pisemné prace se mohou objevit nasledujici formy pisemného projevu (slohové
utvary):

- Korespondence (e-mail, dopis — oficialni, neoficialni)

- Charakteristika

- Vypravovani

- Popis

- Clanek
Text splituje pozadovanou charakteristiku, pokud jsou dodrzeny formalni nalezitosti daného
slohového utvaru (naptf. nadpis, osloveni, zakonceni, organizace textu), je-li napsan
V odpovidajicim stylu (napt. formalni/neformalni).

Zaznam slohové prace
Zplsob zadznamu je rukopisny zdznam. Hotova pisemna prace musi byt zaznamenana / prepsana
na zaznamovy arch, ktery pak zak odevzdava a ktery je jako jediny pfedmétem hodnoceni.

Hodnoceni maturitnich pisemnych praci

Nesplnéni pozadovaného typu textu nebo tématu/komunikacniho cile je posuzovano jako
nedodrzeni charakteristiky textu a prace se dale nehodnoti. Prace nebude hodnocena také v
piipadé, je-li necitelna.

Kritéria hodnoceni:
- zpracovani zadani/obsah
o dodrzeni poZadované charakteristiky textu
o zminéni vSech bodi zadani
o vhodné a ucelné rozpracovani boda zadani
o dodrzeni délky textu

- organizace a koheze textu

o spravnost pouziti prosttedkil textové navaznosti
0 souvislost textu

o linearni sled myslenek

- slovni zasoba a pravopis
o Sitka slovni zasoby



o spravné pouZiti slovni zasoby a pravopisu
o ¢etnost chyb, které brani porozuméni textu

- mluvnické prostiedky

o ¢etnost chyb, které brani porozumeéni textu
o Sitka mluvnickych prostredkt

o spravné pouziti mluvnickych prostredkli

Pocitani slov

Jako jedno slovo se pocitaji:

» predlozky (také predlozky spojené se ¢lenem — napt. am, im, zum)

* spojky (napf. und, oder, weil, dass, ale viceclenné spojky poc¢itame podle poctu
¢lent — napf. entweder — oder, nicht nur — sondern auch)

* Z4jmena

* citoslovce (napt. miau, wau-wau, Hurra, och)

* Cleny

» zkratky (napf. z. B., usw.)

* viceslovna vlastni jména a nazvy (napt. Thomas Mann, die Vereinigten Staaten von
Amerika) v€etné€ ceskych nebo cizojazycnych vlastnich nazvi, které nemaji némecky
ekvivalent (napt. Zd’ar nad Sazavou, Piazza di Popolo)

* rozepsané datum (napt. 16. Mai 2012)

* adresa (napf. pepa@seznam.cz, Heinrichstralle 5)

* sloZeniny, pokud jsou psané se spojovnikem (napi. U-Bahn, Abend-Make-up,
schwarz-weil3)

Jako slovo se nepocitaji:

» Cislovky psané ¢islicemi (napt. 1989, 22. —23. 4., 29. 9. 2012)

* opakovana vlastni jména a nazvy (napt. Karl Briickner ist ein bekannter Sdnger. Karl
Briickner gehort...; Wir waren in Berlin. Berlin ist einfach cool.)

Priklady pocitani slov:

* Hauptstadt der Tschechischen Republik (3 slova)

* der Film “Roman pro Zeny* (3 slova)

* bekannte Schauspieler Anna Geislerova und Pavel Liska (5 slov)

* Er ist im Jahre 1985 geboren. (5 slov)

* Vom 23. 12. 2012 bis 5. 1. 2013 ist das Geschéft geschlossen. (6 slov)
* Du kannst mit der S-Bahn oder U-Bahn fahren. (8 slov)

Pokud Zak neuspé¢je u komplexni zkousky z ciziho jazyka, opakuje jen tu dil¢i zkousku, u
které neuspél.
Celkové hodnoceni z ciziho jazyka bude tvorit ze 40 procent znamka z

pisemné prace a z 60 procent z Gstni zkousky.
Vypocet celkového hodnoceni — priklad:
1) pisemna zkouSka — chvalitebny,
ustni zkouska — vyborny,
2) 242+ 1+1+1=7,
3) 7:5=1,4
4) vysledna znamka z ciziho jazyka je: vyborny.
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4/ Matematika

Maturitni zkouska se skldda zfteSeni dvou piikladi z riznych tématickych
okruhi.

Hodnoceni ustni zkousky profilové Casti se provadi podle klasifika¢ni stupnice: 1
— vyborny, 2 — chvalitebny, 3 — dobry, 4 — dostatecny, 5 — nedostatecny.

Vyborny (1)

Student fes$i zadané tlohy samostatné. Jeho feSeni vychdzi ze spravné znalosti
teoretickych poznatkii, k feSeni voli vhodné metody. Ptipadné drobné chyby
(ptehlédnuti apod.) po upozornéni samostané opravi. Vysledky samostatné a
spravné interpretuje. Jeho projev je plynuly, pouziva vhodnou terminologii. Na
doplnujici otazky reaguje pohotove, spravnou odpoveédi dokaze Sirsi znalost dané
problematiky.

Chyvalitebny (2)

Student fesi zadané ulohy prevazné samostatné nebo jen s menSim podnétem
ucitele, pripadné nedostatky po upozornéni samostatné opravi. Jeho fteSeni
vychazi ze spravné znalosti teoretickych poznatk, k feSeni voli vhodné metody.
Vysledky spravné interpretuje samostatné nebo jen s malou dopomoci ucitele.
Jeho projev je ptevazné plynuly. Dopliujici otazky zodpovi samostatn€ nebo jen
s malou napovédou ucitele.

Dobry (3)

Student teSi zadan¢ ulohy jen s dopomoci ucitele. Pfipadné nedostatky po
upozornéni opravi samostatné nebo s pomoci ucitele. Jeho teoretické poznatky
maji mezery, ma problém s volbou vhodné metody. Vysledky interpretuje jen
s pomoci ucitele. Jeho projev neni plynuly. Dopliujici otazky zodpovi jen
s dopomoci ucitele.

Dostate¢ny (4)
Student fesi zadané ulohy jen s vyraznou dopomoci ucitele. K opraveé nedostatkil

potfebuje vyraznou pomoc ucitele. Jeho teoretické poznatky maji podstatné
mezery, nedokaze zvolit vhodné metody fteSeni. Vysledky interpretuje jen
s pomoci ucitele. Jeho projev neni plynuly. Dopliujici otazky zodpovi jen
s vyraznou dopomoci ucitele.

Nedostatecny (5)

Student nevytesi zadané ulohy ani s dopomoci ucitele. V teoretickych poznatcich
se neorientuje, jejich znalost ma vyrazné mezery. Doplitujici otdzky neni schopen
zodpovédét ani s dopomoci ucitele.
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5/ Fyzika

Maturitni zkouska se skladd ze dvou otazek z riznych obord. Jedna otazka je
doplnéna piikladem.

Hodnoceni ustni zkousky profilové ¢asti se provadi podle klasifika¢ni stupnice: 1
— vyborny, 2 — chvalitebny, 3 — dobry, 4 — dostatecny, 5 — nedostatecny.

Vyborny (1)

Student fesi zadanou tlohu samostatné. Jeho feSeni vychazi ze spravné znalosti teoretickych
poznatki, kfeSeni voli vhodné metody,ptipadné drobné chyby (ptehlédnuti apod.) po
upozornéni samostan¢ najde a opravi. Vysledky samostatné a spravné interpretuje.

V daném tématu se orientuje, vysvétli zdkladni principy a pravidla. Uvede praktické aplikace a
vyuziti poznatki, vcetné piipadného ptesahu do dalSich obord. Jeho projev je plynuly a
samostatny, pouziva vhodnou terminologii.

Na doplnujici otazky reaguje pohotove, spravnou odpovédi dokdze Sir§i znalost dané
problematiky.

Chvalitebny (2)

Student fesi zadanou ulohu pfevazné samostatné nebo jen s mensim podnétem ucitele, piipadné
nedostatky po upozornéni samostatné opravi. K feseni voli vhodné metody. Vysledky spravné
interpretuje (samostatné nebo jen s malou dopomoci ucitele).

V daném tématu se v podstatnych poznatcich orientuje, vysvétli zakladni principy a pravidla
samostatné nebo s malou dopomoci ucitele. Zna praktické aplikace poznatkt, ptipadn€ jejich
pfesah do dalSich oborti. Jeho projev je ptfevazné plynuly. Dopliujici otdzky zodpovi
samostatné nebo jen s malou napovédou ucitele.

Dobry (3)

Student fesi zadanou ulohu jen s dopomoci ucitele. Ptipadné nedostatky po upozornéni opravi
samostatné nebo s pomoci ucitele. Vysledky interpretuje jen s pomoci ucitele.

Jeho teoretické poznatky maji mezery, ma problém S orientaci v tématu a vazbami mezi
jednotlivymi poznatky. Zakladni principy a pravidla vysvétli jen s dopomoci ucitele. Jeho
projev neni plynuly. Praktické aplikace poznatkii najde jen s pomoci ucitele. Dopliiujici otazky
zodpovi ¢astecné nebo jen s dopomoci ucitele.

Dostatecny (4)

Student fesi zadanou Ulohu jen s vyraznou dopomoci ucitele. K opravé nedostatkl potiebuje
vyraznou pomoc ucitele.

Jeho teoretické poznatky jsou izolované bez znalosti vazeb a souvislosti mezi nimi. Nezna
praktické aplikace poznatki. Dopliujici otazky zodpovi jen s vyraznou dopomoci ucitele.

Nedostateény (5)

Student nevyfesi zadanou ulohu ani s dopomoci ucitele.

V zakladnich poznatcich a pravidlech se neorientuje, jejich znalost ma tak vyrazné mezery, ze
nechape souvislosti mezi nimi. Nezna praktické aplikace poznatkid. Dopliujici otdzky neni
schopen zodpovédét ani s dopomoci ucitele.
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6/ Déjepis
Pti zkouSce budou hodnoceny zejména tyto aspekty:
- Odborna (vécnd) znalost vybraného tématu
- Samostatnost projevu
- Schopnost reagovat na otazky maturitni komise

- Schopnost vidét historicky vyvoj v SirSich souvislostech
- Znalost historickych pojmt i vyznamnych historickych osobnosti

Hodnoceni ustni zkouSky profilové ¢asti se provadi podle klasifikacni stupnice: 1
— vyborny, 2 — chvalitebny, 3 — dobry, 4 — dostatecny, 5 — nedostatecny.

Vyborny (1)
Zak samostatné a tvofive uplatiuje osvojené¢ védomosti a dovednosti, mysli logicky spravné,
jeho projev je spravny, pfesny a vystizny.

Chvalitebny (2)

74k samostatné nebo na zakladé mensich podnét zkousejiciho uplatiiuje osvojené védomosti
a dovednosti, mysli logicky a tvotive, jeho projev ma mensi nedostatky ve spravnosti, presnosti
a vystiznosti.

Dobry (3)

74k ma v ucelenosti, pfesnosti a uplnosti osvojeni si pozadovanych poznatkéi a pojmi
podstatnéj$i mezery. V uplatiiovani osvojenych poznatki a dovednosti se dopousti chyb, které
dovede za pomoci zkousejiciho korigovat. Jeho mysleni je vcelku malo tvofivé, v jeho logice
se vyskytuji chyby. V projevu ma nedostatky ve spravnosti, piesnosti a vystiznosti.

Dostate¢ny (4)

74k ma v ucelenosti, pesnosti a Giplnosti poznatkll a pojmi zdvazné mezery. V uplatiiovani
osvojenych poznatkli a dovednosti se vyskytuji zdvazné chyby. Jeho mysleni neni tvofivé, v
logice se vyskytuji zavazné chyby. V projevu ma vazné nedostatky ve spravnosti, presnosti a
vystiznosti. Zavazné nedostatky a chyby dovede zdk s pomoci zkousejiciho opravit.

Nedostatecny (5)

74k si pozadované poznatky neosvojil uceleng, piesné a uplné a ma v nich zavazné a znacné
mezery. V uplatiiovani osvojenych poznatkii a dovednosti se vyskytuji velmi zavazné chyby.
Neprojevuje samostatnost v mysleni, Casto se u ného vyskytuji logické nedostatky. V projevu
ma zdvazné nedostatky ve spravnosti, pfesnosti a vystiznosti. Zavazné nedostatky a chyby
nedovede zak ani s pomoci zkouSejiciho opravit.

Pti zkouSce miiZe zkouSejici studentovi prredlozit obrazky, modely ¢i archivalie souvisejici
S danym tématem.
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7] Z.aKklady spoleenskvch véd

Pti zkouSce budou hodnoceny zejména tyto aspekty:
- Odborna (vécna) znalost vybraného tématu
- Samostatnost projevu
- Schopnost reagovat na otazky maturitni komise
- Schopnost vidét spolecensky vyvoj v SirSich souvislostech
- Schopnost promitnout teoretické poznatky do aktualniho spolecenského déni
- Orientace v aktualnich politickych udalostech

Hodnoceni Gstni zkousky profilové ¢asti se provadi podle klasifika¢ni stupnice: 1
— vyborny, 2 — chvalitebny, 3 — dobry, 4 — dostatecny, 5 — nedostatecny.

Vyborny (1)
Zak samostatné a tvorivé uplatiiuje osvojené védomosti a dovednosti, mysli logicky spravné,
jeho projev je spravny, pfesny a vystizny.

Chvalitebny (2)

74k samostatné nebo na zakladé mensich podnéti zkousejiciho uplatiiuje osvojené védomosti
a dovednosti, mysli logicky a tvofivé, jeho projev ma mensi nedostatky ve spravnosti, presnosti
a vystiznosti.

Dobry (3)

Zak ma v ucelenosti, pfesnosti a Uplnosti osvojeni si pozadovanych poznatktl a pojmil
podstatnéj$i mezery. V uplatiiovani osvojenych poznatkii a dovednosti se dopousti chyb, které
dovede za pomoci zkousejiciho korigovat. Jeho mysleni je vcelku malo tvofivé, v jeho logice
se vyskytuji chyby. V projevu mé nedostatky ve spravnosti, ptesnosti a vystiznosti.

Dostate¢ny (4)

74k ma v ucelenosti, presnosti a Giplnosti poznatkd a pojmil zivazné mezery. V uplatiiovéni
osvojenych poznatkli a dovednosti se vyskytuji zdvazné chyby. Jeho mySleni neni tvofivé, v
logice se vyskytuji zdvazné chyby. V projevu ma vazné nedostatky ve spravnosti, piesnosti a
vystiznosti. Zavazné nedostatky a chyby dovede zdk s pomoci zkousejiciho opravit.

Nedostatecny (5)

74k si pozadované poznatky neosvojil ucelend, presné a Gplné a ma v nich zavazné a znaéné
mezery. V uplatiiovani osvojenych poznatki a dovednosti se vyskytuji velmi zavazné chyby.
Neprojevuje samostatnost v mysleni, ¢asto se u né¢ho vyskytuji logické nedostatky. V projevu
ma zavazné nedostatky ve spravnosti, pfesnosti a vystiznosti. Zavazné nedostatky a chyby
nedovede zak ani s pomoci zkousejiciho opravit.
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8/ Chemie

Ustni ¢ast maturitni zkousky z chemie se sklada ze dvou &asti: Gasti teoretické a
aplikace teorie. V teoretické Casti zak samostatné hovoii k danému tématu a poté
aplikuje své znalosti v pracovnim listu. Student se orientuje 1 v mezioborovych
vztazich a ve vztazich mezi jednotlivymi tématy.

Hodnoceni Gstni zkousky profilové Casti se provadi podle klasifika¢ni stupnice: 1
— vyborny, 2 — chvalitebny, 3 — dobry, 4 — dostatecny, 5 — nedostatecny.

Vyborny (1)

Student ovlad4 poznatky k danému tématu — definice, zakonitosti,pojmy. Jeho
projev je plynuly a samostatny, pouziva vhodnou terminologii. Samostatné tesi
ukoly a reaguje na dotazy. Jeho feSeni vychézi ze spravné znalosti teoretickych
poznatkl, k feSeni voli vhodné metody, ptipadné drobné chyby po upozornéni
samostan¢ opravi. Vysledky samostatné a spravn¢ interpretuje. Dobfe se orientuje
mezi jednotlivymi obory chemie 1 v mezioborovych vztazich.

Chvalitebny (2)

Student ovlada poznatky k danému tématu. Hovofi samostatné, chape vztahy
mezi pojmy. Ukoly fe$i samostatné nebo s mensi pomoci. Reaguje na dotazy
ucitele. Jeho Ustni 1 pisemny projev ma mensi nedostatky, které je s pomoci ucitele
schopen odstranit.

Dobry (3)

Student mé v poznatcich dané¢ho tématu mezery, které vSak nejsou zavazné.
Student ma problém s orientaci v tématu a vazbami mezi jednotlivymi poznatky.
Zakladni principy a pravidla vysvétli jen s pomoci ucitele. Jeho projev neni
plynuly. Dopliujici otdzky zodpovi ¢astecné nebo jen s pomoci ucitele.

Dostate¢ny (4)
Student ma v poznatcich daného tématu velké mezery. Ukoly fesi jen s vyraznou

pomoci ucitele. Jeho teoretické poznatky jsou izolované bez znalosti vazeb a
souvislosti mezi nimi. Nezna praktické aplikace poznatkil a nechape vztahy mezi
tématy. Vyskytuji se zdvazné chyby. K opravé nedostatkii potiebuje velkou
pomoc ucitele.

Nedostatecny (5)

Student ma v poznatcich dané¢ho tématu zavazné a znacné mezery. Jeho ustni 1
pisemny projev ma zavazné nedostatky. Nehovoii samostatné, na pomoc ucitele
reaguje nepiesné nebo viibec. Nechdpe vztahy mezi tématy. Chyby a nedostatky
nedovede student ani s pomoci ucitele opravit.
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9/ Biologie

Student se orientuje v jednotlivych oborech biologie i v mezioborovych vztazich
a dokaze aplikovat teoretické poznatky. ZkousSejici mlze studentovi predlozit
didaktické pomucky, obrazky a ptirodniny, které souvisi s danym tématem.

Hodnoceni ustni zkousky profilové Casti se provadi podle klasifika¢ni stupnice: 1
— vyborny, 2 — chvalitebny, 3 — dobry, 4 — dostatecny, 5 — nedostatecny.

Vyborny (1)

Student ovlada poznatky k danému tématu — definice, zakonitosti,pojmy a tpIné
chape vztahy mezi nimi. Jeho projev je plynuly a samostatny, pouziva vhodnou
terminologii.DokéaZe pohotové reagovat na dotazy zkousSejiciho. Dobtie se
orientuje mezi jednotlivymi obory biologie 1 v mezioborovych vztazich.

Chyvalitebny (2)

Student ovladd poznatky k danému tématu. Hovofi samostatné, chape vztahy
mezi pojmy. Reaguje na dotazy ucitele. Jeho Ustni 1 pisemny projev ma mensi
nedostatky, kter¢ je s pomoci ucitele schopen odstranit.

Dobry (3)

Student mé v poznatcich dané¢ho tématu mezery, které vSak nejsou zavazné.
Student ma problém s orientaci v tématu a vazbami mezi jednotlivymi poznatky.
Jeho projev neni plynuly, neni vzdy spravny a piesny. Dopliujici otazky zodpovi
castecné nebo jen s pomoci ucitele.

Dostate¢ny (4)
Student ma v poznatcich daného tématu velké mezery. Jeho ustni projev je

nesouvisly a vykazuje velké chyby. Chyby dokaze opravit jen s velkou pomoci
ucitele. Na doplnujici otazky student nedokaZze odpovédét nebo odpovida
s vyraznou pomoci zkousejiciho.

Nedostate¢ny (5)

Student mé v poznatcich dané¢ho tématu zdvazné a znaéné mezery. Jeho Ustni
projev ma zavazné nedostatky. Nehovoii samostatné, na pomoc uditele reaguje
nepiesné nebo viibec. Nechdpe vztahy mezi tématy. Chyby a nedostatky nedovede
student ani s pomoci ucitele opravit.
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10/ Informatika a vvpocetni technika

Maturitni zkouska se skldda z teoretické Casti a feSeni vybrané ulohy. Délka ptipravy je 30
minut, zkouska trva maximalné 15 minut. V obou ¢astech se hodnoti:

- Samostatnd orientace v zadaném tématu

- Schopnost reagovat na dopliujici otazky

- Znalost terminologie

- Spréavné feseni ulohy

- Spravnost aplikace teoretickych poznatkt pii konkrétni aplikaci

Hodnoceni Gstni zkousky profilové Casti se provadi podle klasifikaéni stupnice: 1
— vyborny, 2 — chvalitebny, 3 — dobry, 4 — dostate¢ny, 5 — nedostatecny.

VYBORNY (1). Ucelené, presné a plné osvojeni poznatkii a pochopeni vztahti mezi nimi.
Pohotovost pfi vykondvané Cinnosti. Logicky spravné mysleni. Spravny, pfesny a vystizny
projev. Piesny a esteticky graficky projev. Samostatné, spravné a efektivni feSeni ukolu.

CHVALITEBNY (2). V podstaté ucelené zvladnuti poznatkli. Pozadované ¢innosti jsou
vykonavany prevazné samostatné &i po mensich podnétech uéitele. Ustni i pisemny projev ma
mensi nedostatky ve spravnosti, pfesnosti a vystiznosti. Graficky projev je esteticky, bez vétSich
neptfesnosti. Zadané tkoly jsou feSeny zpravidla samostatné, s mensi pomoci ucitele je
dosaZeno relativné spravného vysledku.

DOBRY (3). V pozadovanych poznatcich jsou mezery, které jsou za pomoci uitele
odstranény. PoZadované c¢innosti nejsou vykondvany vzdy piesné. Osvojené poznatky a
dovednosti jsou pfi feseni tkoldl aplikovany s chybami. Ustni a pisemny projev neni vzdy
spravny, piesny a vystizny. Graficky projev je méné esteticky. Ukoly fesi ¢astedné samostatng,
castecné za pomoci ucitele.

DOSTATECNY (4). V pozadovanych poznatcich jsou zdvazné mezery a vétsi nedostatky.
Mal4 pohotovost. P¥i feseni ikolt nesamostatnost a zavazné chyby. Ustni a pisemny projev mé
zpravidla vazné nedostatky ve spravnosti, presnosti a vystiznosti. Nékteré zavazné nedostatky
a chyby jsou za pomoci ucitele opraveny. Pii feSeni ukolu mé problém s névaznosti
jednotlivych etap feseni.

NEDOSTATECNY (5). Pozadované poznatky nejsou osvojeny a jsou v nich zivazné a
zna¢né mezery. V Ustnim a pisemné projevu jsou zavazné nedostatky ve spravnosti, piesnosti
a vystiznosti. Nedostatky a chyby nejsou opraveny ani s pomoci uéitele. ReSeny jsou pouze
dil¢i ¢asti tkoll bez pochopeni souvislosti a ndvaznosti jednotlivych etap.
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11/ Zemépis

Probihd formou patnactiminutové Ustni zkousky. Je povolené vyuzivani atlasu, zemépisnych
tabulek a globusu. Kazdy tematicky okruh se skladé4 ze dvou Casti - ¢ast a/ je z oblasti obecné
- fyzikalniho zemépisu, €ast b/ je z oblasti regiondlniho zemépisu. Na ob¢ Casti je pifi Ustni
zkousce dan stejny casovy limit, zhruba 7,5 minuty. Posledni 4 maturitni okruhy jsou z uciva
Ceské republiky a nejsou délené na 2 &asti.

Hodnoceni ustni zkousky profilové ¢asti se provadi podle klasifika¢ni stupnice: 1 — vyborny, 2
— chvalitebny, 3 — dobry, 4 — dostate¢ny, 5 — nedostatecny.

STUPEN 1 - VYBORNY

Student ovlad4a ucebnimi osnovami pozadované poznatky, fakta, pojmy a definice. Dokaze
spravné vyuzivat a propojovat ziskané znalosti. Jeho ustni projev je samostatny a vystizny.
Pohotove reaguje na dotazy zkousejicich. Orientuje se v mezinarodnim déni. Jeho orientace na
mape¢ je vyborna.

STUPEN 2 - CHVALITEBNY

Student ovlada ucebnimi osnovami pozadované poznatky, fakta, pojmy a definice v podstaté
ucelené a presné. Jeho Ustni projev je samostatny, ptipadné s mensi pomoci zkousejiciho dokaze
sam vyvodit a prezentovat danou latku. Pokud se obc¢as objevi mensi zavahani, nepatii mezi
zasadni. Jeho prace s mapou je na slusné urovni.

STUPEN 3 - DOBRY

Student ma v osvojeni, piesnosti a uplnosti pozadovanych poznatki, fakti mezery. Jeho Ustni
projev neni souvisly, objevuji se chyby zdsadniho vyznamu. Za pomoci zkousejicich je schopen
korigovat podstatnéjsi neptesnosti. Jeho prace s mapou ma nedostatky, ale vyznamnéjsi prvky
dokéZe spravné prezentovat.

STUPEN 4 - DOSTATECNY

Student ma v osvojeni, piesnosti a tplnosti pozadovanych poznatkii zdvazné mezery. Ustni
projev zkouSeného je nesouvisly a vykazuje podstatné chyby ve spravnosti a vystiznosti. Na
podnéty zkouSejiciho nedokdze zcela spravné reagovat. Jeho prdce s mapou ma vazné
nedostatky.

STUPEN 5 - NEDOSTATECNY

Student si neosvojil pozadované poznatky ucelené¢ a presné. Ma v nich zavazné mezery. S
pomoci zkousejiciho nedokaze své chyby opravit. Jeho ustni projev je velice nepiesny a plny
zasadnich nedostatkl. Latku prezentuje jen s velkou pomoci zkousejiciho. Jeho prace s mapou
vykazuje hrubé chyby.

Maturitni komise projednala tato kritéria 3.4.2024.

V Trhovych Svinech 29. biezna 2024 V Trhovych Svinech 3.4.2024
Mgr. FrantiSek Slipka Mgr. Jana Layerova
feditel Gymnazia Trhové Sviny piedsedkyné zkuSebni maturitni komise
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Priloha

Tabulky pro hodnoceni pisemné prace z ciziho jazyka
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